

梨园设擂台 新秀展风采

市第三届青年戏曲演员大赛开幕

本报记者 陈青 通讯员 谢静



昨天，宁波市第三届青年演员大赛戏曲组比赛上，参赛选手正在表演。

(记者 周建平 摄)

■评委盛赞戏曲后备军

本次大赛邀请了7位省级专家担任评委，其中6位是国家一级演员，分别是浙江话剧团的王文龙，浙江昆剧团的孙晓燕，浙江越剧团的周云娟，浙江昆剧团的陈伟宾，杭州越剧院的陈雪萍，浙江越剧团的廖琪琪，他们中的不少人获得过梅花奖、文华奖。

“宁波涌现了一批戏曲后备人才，

一定要多给他们排戏，给他们上舞台演大戏的机会，哪怕没有A角、B、C、D角也可以，让他们有顶上去的机会。”周云娟说。昨天下午比赛结束后，她在接受记者采访时说，“这批90后的演员素质好、很朴实，像徐秋英、李菁等是我教过的学生，进了宁波市小百花越剧团后进步很大。”范派小生孙琴也是周云娟很关注的一名演员，“她是很激情的小生，唱腔很有爆发力，她的戏一出比一出演得好。”对鄞州越剧团朱

健健表演的《徐策跑城》，她评价道，“她每次参赛都选这个曲目，但每次的表现都有提高，这是很难演的一个剧目。”

昨天两名姚剧演员给周云娟留下了深刻印象，沈迎湾和章旺分别表演了《情探·阳告》、《珍珠塔·跌雪》。“章旺很全面，形象、身段好，动作流畅，很有节奏，‘跌’得很到位，而且没有脱离人物，这是很难做到的。姚剧不必老演生活戏，可以拓宽戏路，丰富表演手段。”

■为发现、培养人才搭平台

全市青年演员大赛自2010年开始举办，面向专业演员，分戏曲、舞蹈、演奏员、声乐几个组别。市文化广电新闻出版局副局长韩小寅认为，比赛给青年演员搭建了一个展示自我的平台，他们在舞台上同场竞技，互相交流，共同提高。“比赛为文艺院团出人、出戏等提供路径，是文化主管部门提供发现人才的途径。”韩小寅说，“近些年宁波冒出了不少艺术人才，在省里、全国获奖，有的还走出国门成为传播文化的使者。市演艺集团歌舞剧院的程琳就是在青年演员大赛中脱颖而出的。如今，程琳已是歌舞剧院的‘台柱子’，《十里红妆·女儿梦》在美国演出很成功。还有今年凭借越剧《绣球记》获得‘白玉兰’主角提名奖的徐晓飞，如今是市小百花越剧团的业务骨干。”

韩小寅说，全市青年演员大赛是为专业演员举办的赛事，待条件成熟后，还将考虑举办非职业演员大赛。”

中国国际声乐比赛（宁波）预选赛落幕

宁波选手蔡飞入围决赛

本报讯（记者周燕波 通讯员陆艳）第六届中国国际声乐比赛（宁波）预选赛日前在宁波顺利结束。经过4天的角逐，本次预选赛共决出85名优秀选手参加10月份的决赛，他们分别来自40个国家和地区。宁波外事学校教师蔡飞作为宁波选手入围本届比赛。预

赛评委会主席、中央歌剧院院长俞峰表示，从参赛选手的表现看，选手们都作了精心准备，并且表现出了很高的艺术素养和歌唱水平。

由国家文化部主办、宁波市人民政府承办的第六届中国国际声乐比赛将于10月20日至31日在宁波举行，大赛

最终将决出男女声部各4个名次奖和2个中国艺术歌曲演唱优秀奖。据悉，为进一步推动高雅音乐走进寻常百姓家，给宁波市民提供与年轻音乐家面对面交流的机会，本届比赛组委会从今年5月1日起至9月底面向全市招募60个负责接待参赛选手的志愿家庭。被录用的志愿家庭将在比赛期间负责接待1名参赛选手，为他们提供比赛期间的食、宿、交通等服务。志愿家庭首先必须具备有钢琴或者其他能提供选手训练的条件。从报名情况看，宁波有不少家庭对次表现出了较高的热情。

●“奉化新生代杯”海峡两岸拳击精英赛将于今晚在奉化市体育场举行。届时，将有来自台北和宁波的运动员进行男、女各4个级别的比赛。

本次比赛首次在露天场地进行，并且增加了男子大级别的对抗，将为广大市民带来一场精彩赛事。

中国拳击协会和宁波市体育局利用宁波的拳击训练资源，邀请台湾青少年拳手前来宁波交流训练，并定期举办海峡两岸拳击精英赛，争取把宁波建设成为海峡两岸拳击运动训练比赛基地。

（姬联锋）

争做“吴革新式好交警”系列专题之二

争做“吴革新式好交警”

执法为民热血筑青春

他们，是天天奔走在繁忙的十字路口指挥交通的白色大盖帽，随着红绿灯的变换，响亮的口哨声在路口回荡，风雨无阻；他们，是在交通事故现场认真测量、拍照的蓝衬衫，还原事故真相，犀利的目光从不放过每一个细节；他们，是在斑马线上牵着孩子们的小手过马路的白手套，为他们讲解交通安全常识，在每一个幼小的心灵中种下交通安全的种子……

他们，有一个共同的名字——交警。吴革新曾经就是这个队伍中优秀的一员。如今，在他身后，有一群如他一样的人。他们是出色的业务专家，是优秀的基层干部，也是一群最可爱的人。

心细如发的“神探”



王伟杰，江东交警大队事故中队副中队长，是一个公认的“办案能手”。而他的克敌法宝只有一条——细心。

今年，王伟杰创下一个月内连续破获6起交通事故骗保案的战绩。这其中，江东大队首例涉案金额达17万元。



张静杰是宁波市公安局交通警察局海曙交警大队南站中队民警。他一直保持着一份助人为乐、扶贫帮困的热情，这份热情支撑着他长年开展实物助学、现金助学、心理助学、千里实地助学等活动。

千里助学的“张叔叔”

2010年，张静杰偶然得知海曙公安分局的普通民警梁斌组建了“梁叔叔帮你上学”助学团。经过与梁斌的交谈和深入的了解，他很快加入了这个民间自发组成的助学团队，并且从此成为该团队的核心成员之一。

自2010年以来，他们以甘肃会宁县的杨集乡邢平小学为中心，先后向该校及周边其他小学的贫困学子、民办教师等进行资助与结对。经过几年的努力，这个民间的助学团队已经成功结对贫困学子1700多名，帮助了100多所小学。在这几年里，张静杰个人捐赠的各类物资及款项已有上万元，并在甘肃会宁与广西百色乐业地区共结对9名小学生，

除按时给这些学生汇助学款项外，还经常与他们进行书信交流，了解关心他们的生活、学习等情况，从经济、生活、心理多个方面对他们进行帮助。

对于这些，张静杰只用短短的一段话表达了他内心的情感：“帮助这些纯朴的孩子完成学业，看着他们天真的笑容，听到一声亲切的‘张叔叔’，心里暖暖的，为他们多做点，值！”在做好本职工作的同时，他热衷于参加各种公益活动：到敬老院看望生病老人、陪老人聊天、散步；参加自己所在小区的义务治安巡逻；主动参与抗洪救灾活动和捐款；积极宣传低碳环保知识等。



“‘雷 sir’早！”他是学生心目中的“明星”警官，每天上学总有学生这样向他打招呼。他坚持把维护校园及周边道路交通秩序当作自己不容辞的职责；他多策并举解决接送学生车辆停车难题；他深入校园开展安全宣传，为辖区中小学生构筑了一面“交通安全屏障”，被

师生以及家长誉为“校园卫士”。他就是高新区大队民警张雷波。“幼吾幼以及人之幼”，在张雷波的心中，每一个孩子都是“天使”，而守护“天使”是他应尽的义务。自去年他负责新明警务组后，就开始了与辖区学生的不解之缘。

高新区实验学校周围住宅区、办公楼林立，道路不宽，上下学时接送学生的车辆随意停放，占据道路两侧，导致校门口车辆通行缓慢。张雷波看在眼里，急在心里。为了解决校门拥堵，他频频走访学校，与学校领导、家长、志愿者协调，共同打造“警校共育”模式，建立健全“错时放学”、“护学岗”、“护苗队”等多项长效管理制度。为了满足车辆停放需求，张雷波对学校周边交通组织进行梳理，绘

制出学校周边道路允许临时停放车辆的示意图，对停车时间、停车区域进行了限定，并将停车卡发放到每位家长手中，“先礼后兵”开展违法停车大整顿，对仍然不按规定停放的车辆，进行抄告处罚，使接送车辆“停出了一份文明，停出了一道风景”。

为了扮演好“安全使者”的角色，张雷波自编不同形式的交通安全知识教材和教案，并坚持定期走进校园，为学生上交通安全课，让学生大呼“长知识”。最近，高新区实验学校领导特意来到大队为他送来一面“执法严明路畅通、警校携手创和谐”的锦旗，感谢他长期以来为维护好学校周边的交通秩序作出的努力和奉献。

学生眼里的明星警官



葛爱勇是宁波市交警大队事故中队民警。1985年参加公安交通管理工作，从警至今已有28个年头，其中从事交通事故处理长达20余年。在这20余年中，他面对事故当事人一视同仁，热情接待、公正办案。

2010年2月13日，在梅林仇家路口附近发生了一起致人死亡的交通事故，驾驶员驾车逃逸。葛爱勇接受办理此案后，加班加点，经过艰苦的工作，终于使嫌疑人于第二天凌晨投案自首。2011年2月2日除夕，当千家万户沉浸在节日的喜悦、家庭团聚的温馨中时，甬临线52KM+500M处（梁皇村）发生一起死亡2人的道路交通事故，葛爱勇二话不说，第一时间赶赴现场，进行勘查、调查，直至做好遇难家属安慰等一系列工作，当他离开工作岗位回家时，新年的钟声已

经敲响。2012年6月26日，葛爱勇陪家人在医院看病，听到在西店王家附近发生一起亡人事故的消息，现场留有一具尸体，肇事车逃逸。他马上回到自己的工作岗位上，与同事们一起参加侦查工作，第三天便将嫌疑人抓获。

2010年9月，宁海县公安局为了提高执法质量，开展了岗位大练兵活动，葛爱勇被聘为首批交警岗位“警师”。为了不辜负领导的厚望，他在干好本职工作的同时，面对业务新手细心传授，将自己多年从事交警的工作经验和业务知识灌输给年轻同志。

冲在第一线的“警师”

鄞州区首个庙会专题展示馆建成 展示“非遗”项目稻花会民俗

本报讯（记者南华 通讯员陈科峰）鄞溪庙稻花会民俗展示馆昨日在鄞州区塘溪镇鄞溪庙内落成开放，该馆由区级非遗项目稻花会的代表性传承人沙保安老先生等自筹资金建成，是鄞州区首个庙会专题展示馆。

值得一提的是，举行稻花会时村村相迎的“裴君”，虽供奉在鄞溪庙中却非神灵菩萨，而是古代一名叫裴肃的官员。据史料记载，他刚正为民，平乱维稳，故各地纷纷立庙纪念他，民间素有“沿湖十八裴”之说。稻花会，顾名思义，就是在禾稻扬花时所举行的一次盛大庙会。这是因水稻在抽穗、授粉期间，易受虫害影响，严重的甚至颗粒无收，为此，旧时每到水稻扬花季节（大暑前后三天），农民就会自发组织举行稻花会，祈求风调雨顺，五谷丰登。1946年后稻花会中断。

鄞溪镇鄞溪庙稻花会是旧时鄞县著名的庙会之一，始于清道光八年（1828），至今已有180多年的历史。稻花会，顾名思义，就是在禾稻扬花时所举行的一次盛大庙会。这是因水稻在抽穗、授粉期间，易受虫害影响，严重的甚至颗粒无收，为此，旧时每到水稻扬花季节（大暑前后三天），农民就会自发组织举行稻花会，祈求风调雨顺，五谷丰登。1946年后稻花会中断。

图为展示馆现场。（陈科峰 摄）

省运会帆船帆板比赛结束 宁波队优势地位受到挑战

本报讯（记者姬联锋）浙江省第十五届运动会帆船帆板比赛昨天在象山县松兰山旅游度假区进行了最后一天的争夺，宁波队拿下4枚金牌，加上之前比赛的金牌，在本次比赛中，宁波队共拿下了10枚金牌，另外10枚金牌被杭州队和台州队瓜分，杭州队的金牌数为6枚，台州队为4枚。

在上届省运会帆船帆板比赛中，宁波队一举拿下17个项目中的13枚金牌，可谓一枝独秀。今年宁波队虽然继续保持领先优势，然而与第二名的差距已大大缩小。对此，宁波市水上运动训练基地副主任刘金中表示，杭州、台州队这几年进步很快，宁波队的优势地位已经受到了挑战。“杭州队投入

很大，常年与国家队及别的省队一起训练。我们压力很大。”刘金中说。今年的帆船帆板比赛期间，海上风力偏小，这对宁波队的成绩也造成了一定影响。“我们的队员在外海训练比较多，那里风大，更能体现技术。风小了技术体现不出来，而那些技术差、体能好的队员却可以通过摇帆提高速度。”刘金中无奈地说。

本次比赛于7月17日在象山拉开战幕。这是本届省运会第二个举行的比赛项目，共有来自全省6个地市代表队的76名运动员参赛。按照运动员的参赛年龄，省运会帆船帆板比赛共设置了7枚帆船金牌和13枚帆板金牌。宁波帆船帆板队共有18名运动员参加了20个项目的比赛。

●本周市图书馆天一讲堂将由《民国章回小说大观》副主编陈述在三楼报告厅主讲《漫话<封神演义>》。陈述，本名周少南，主要著作有《中国章回小说新考》、《明清和民国小说原创研究》、《文史哲学法政术立言集》等。著作成果被袁行霈《中国文学史》、黄霖《中国古代文学研究史》等百余部学术专著广泛引用。

●“水墨意韵”陈立波花鸟作品展昨日在市图书馆闭幕，有近万名观众参观了该展览。陈立波现为江苏省青年美协会员，大学期间师从南京书画名家吴承筠老师，同时受到国画大家陈大羽先生的指导。（洪敏）